

Первомайская газета

№ 87 (19858)

Среда,
5 мая

2010г.



И СТАЛО РАДОСТНЕЕ ВСЕМ

По-настоящему ярким праздником весны стал для ленинско-кузнецчан Первомай.

Трудно припомнить более многолюдное, весёлое и радостное шествие – казалось, весь город собрался в яркой праздничной колонне, неспешно двигавшейся по проспекту Кирова. Начав свой первомайский путь от ДК имени Ярославского, в одном строю шли к площади Победы ветераны и молодёжь, трудовые коллективы, объединения общественности, студенты и школьники. Впереди – глава горо-

да В.Н. Телегин, председатель городского Совета В.В. Бочков, депутат Государственной Думы РФ Б.В. Михалёв, руководители муниципалитета, депутаты, молодоговардейцы «Единой России» и активисты движения добровольцев.

Издали были видны синие флаги «единороссов», полотнища транспарантов предприятий ОАО «СУЭК-Кузбасс», гирлянды разноцветных воздушных шариков и прочая первомайская символика, а глав-

ное – улыбки на лицах всех участников шествия от мала до велика. Делегации шахтёров, строителей, врачей, учителей, коммунальщики, представителей других профессий создавали неповторимую атмосферу праздника Весны и Труда. То здесь, то там слышались знакомые напевы: не будешь же молча идти до площади Победы, тем более что встречаться вот так приходится нечасто. А Первомай – прекрасный повод вместе пройтись, пообщаться и спеть хором, передав друг другу частичку

своего особого, торжественного, приподнятого, такого по-настоящему светлого и весеннего настроения.

– Спасибо всем вам за то, что собрались в этот прекрасный день на праздник, – выразил общие чувства глава города В.Н. Телегин. – Первомай, приход которого мы так ждём, любим каждым из нас, потому что это символ весны, возрождения и труда на общее благо. Для нашего шахтёрского города столь любимое торжество имеет сейчас большое значе-

ние, ведь совсем скоро мы будем отмечать 65-летие Победы и 85-летие Ленинска-Кузнецкого. Первомай открывает эту радостную для всех нас череду замечательных праздников, соединяющих сердца и поколения. Я уверен: вместе мы сделаем всё, чтобы родной город рос и развивался дальше, создавая добрую славу себе, Кузбассу и России. Пусть сбудутся самые светлые надежды в семьях, в каждом доме. Благополучия, здоровья, счастья и успехов вам, горожане!

Площадь Победы стала в тот день местом праздничного концерта творческих коллективов, выступления которых приветствовались дружными аплодисментами. Неотъемлемой частью майского гулянья были дружеские встречи и фото на память, развёрнутые по соседству торговые ряды. А затем торжество переместилось на аллею парка, в сквер ЦДК, на площадь у ДК имени Ленина и «Строитель», к манежу спортивной гимнастики, во Дворец детского творчества.

В. БЛАГОВ.

На снимке: в первомайской колонне.

Фото Ю.ГАЛАНДИНА.

ПО НОВЫМ МАРШРУТАМ

Движению пассажирского транспорта в отдалённые районы и на дачные участки было посвящено совещание, которое провёл глава города В.Н. Телегин.

Когда начал активно заселяться квартал Кемеровский, актуально встал вопрос пассажироперевозок в этом направлении. Городские власти постарались сделать все возможное, чтобы решить его положительно. Сегодня до улицы Пирогова ходит шесть маршрутов, в течение дня делается пятнадцать рейсов. На работу и с работы жители кварталов Кемеровского и Профсоюзного доставляются вовремя. Первый рейс от остановки «Улица Пирогова», осуществляемый маршрутом № 20а, уходит в 7.15. Завершает движение рейс № 160 в 18.50. Пока такого количества рейсов хватает.

Что касается автобусов, наполняемость салонов очень низка, эти рейсы фактически являются убыточными для транспортников, но город идет на издержки, потому что проживающие там люди не должны лишаться возможности пользоваться общественным транспортом.

Обсуждался также вопрос перевозки пассажиров до района Крестьянки и Глубинки (за бывшим мясокомбинатом). Ведущая туда дорога требует серьезного ремонта. Возможно, она будет проложена по иной траектории, так как лежит она ниже уровня грунтовых вод. Потребуется немало времени и средств, но сделана эта работа будет обязательно.

Движение автобусов до садоводческих массивов – тоже забота не из последних. Обычно оно начинается с 1 мая. Но после лютой зимы, которая в этом году долго не хотела уходить, нынче не на все «дачные» маршруты автобусы вышли первого числа. К примеру, в сторону Озеровки, 189-го километра, спецконторы. Как сказал начальник филиала Беловского ПАТП А.А. Пастухов, там требуется дополнительно подсыпать дороги, прокатывать их грейдером, ровнять полотно.

Работа предстоит большая. Но участники совещания пришли к выводу, что все вопросы – решаемы, причём в ближайшие сроки. В. БУРЦЕВА.

АДМИНИСТРАЦИЯ города и городской Совет народных депутатов утвердили план проведения мероприятий и торжеств, посвящённых 65-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

5 мая

Торжественное открытие на проспекте Текстильщиков сквера имени Героя Советского Союза З.М. Тусноловой-Марченко (12 час.).

Встреча с ветеранами Великой Отечественной войны «И помнит мир спасённый» во Дворце детского творчества (12 час.).

Заседание клуба интересных встреч «Поэты и писатели о войне и Победе» в краеведческом музее (12 час.).

Соревнования по программе «ДРОЗД» среди школьников на площадке манежа спортивной гимнастики (11 час.).

Военно-патриотическая спортивная программа «Нам дороги эти позабыть нельзя» в сквере Центрального Дворца культуры (13.30).

Литературно-поэтический вечер «Победа в сердце каждого живёт» в центральной городской библиотеке имени Крупской.

СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

6 мая

Праздничная программа для ветеранов Великой Отечественной войны «Песня в солдатской шинели» во Дворце детского творчества (12 час.).

Концерт творческих коллективов «Песни военных лет» в сквере Центрального Дворца культуры (14 час.).

Открытый турнир по баскетболу среди юношей 7–8-х классов по программе «ДРОЗД» в школе № 2 (13 час.).

Соревнования по стритболу среди студентов на площадке манежа спортивной гимнастики (14 час.).

7 мая

Поздравление пациентов отделения ветеранов войн городской больницы № 1.

Концертная программа для ветеранов Великой Отечественной войны «За мир спасённый вас благодарим» во Дворце детского творчества (10 час.).

Детская игровая программа «Эхо Победы» в сквере Центрального Дворца культуры (13 час.).

Заседание клуба ветеранов педагогического труда «Ветеран» во Дворце детского творчества (14 час.).

Соревнования по стритболу среди школьников на площадке манежа спортивной гимнастики (14 час.).

Игровая программа «Счастливое детство» на площадке у ДК имени Ярославского (14 час.).

Турнир по греко-римской борьбе памяти дважды Героя Советского Союза А.П. Шилина в ДЮСШ № 4.

8 мая

Конкурс чтецов среди учащихся среднего звена школ города «Дорогами войны» в сквере Центрального Дворца культуры (12 час.).

Праздничная программа «Нашей истории великие строки» в ДК имени Ленина (12 час.).

Театрализованный вечер «Вечная память павшим, низкий поклон живым» в ДК «Строитель» (13 час.).

Выставка авто- и мототехники на площадке манежа спортивной гимнастики (14 час.).

Соревнования по автотехническому спорту в Доме технического творчества (14 час.).

Концерт оркестра русских народных инструментов на площадке у ДК имени Ярославского (15 час.).

«Голубой огонёк» для ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла «Вспомним годы фронтовые» в ДК «Строитель» (15 час.).

Блицтурнир по футболу в честь открытия летнего сезона среди предприятий и учреждений города на футбольном корте (10 час.).

Блицтурнир по футболу в честь открытия летнего сезона среди детей по трём возрастным группам на стадионах города (10 час.).

Турнир по греко-римской борьбе памяти дважды Героя Советского Союза А.П. Шилина в ДЮСШ № 4.

9 мая

Акция «Георгиевская ленточка» на площадке манежа спортивной гимнастики.

Городская легкоатлетическая эстафета на площадке Победы на призы «Городской газеты» (10 час.).

День открытых дверей в городском краеведческом музее (10 час.).

Блицтурнир по футболу в честь открытия летнего сезона среди детей по трём возрастным группам на стадионах города (10 час.).

Блицтурнир по шахматам среди мужчин в шахматном

клубе (11 час.).

Встреча автопробега ретроавтомобилей на площади Победы (12 час.).

Городской торжественный митинг на площади Победы (13 час.).

Праздничный концерт в ДК «Никитинский» (13 час.).

Фронтальные костры в сквере Центрального Дворца культуры (14.20).

Праздничная программа «Нашей истории великие строки» на площадке у ДК имени Ленина (16 час.).

Концертная программа «Салют Победы» и праздничный фейерверк на площади Победы (20 час.).

Турнир по греко-римской борьбе памяти дважды Героя Советского Союза А.П. Шилина в ДЮСШ № 4.

Ленинско-кузнецчане также принимают широкое участие в проведении городской акции «Солдатский платок» и молодёжной патриотической акции «Георгиевская ленточка». Кроме того, проводятся мероприятия по наведению чистоты и порядка на улицах и во дворах, благоустройству города.

СЛОВО



ЖИЗНИ

ВПЕРЕДИ –
ПЕТРОВ ПОСТ

Православные храмы на Троицын День украшают ветками березы, травой и цветами, напоминая этим, что Дух Святой подает расцвет всех жизненных сил. Мы вспоминаем, как Святой Дух сошел на апостолов, превратив рыбаков в премудрых учителей. После Литургии совершается вечерня, на которой читаются три длинные молитвы, их слушают стоя на коленях. В таинстве миропомазания верующие получают благодать Духа Святого, а в молитвах на Троицын День эта благодать как бы обновляется в нас. В понедельник после Троицы - День Святого Духа.

Через неделю после Троицы, в праздник Всех Святых на земле Российской просиявших, начинается Петров пост. Все Святые, на земле Российской просиявшие, - родны нам не только по духу, но и по крови, так как многие из нас русские святые были предками или родственниками. Этот пост переходящий, начало его зависит от празднования Святой Пасхи, но заканчивается всегда в один день - 29 июня по старому стилю, или 12 июля по новому стилю, - в праздник святых апостолов Петра и Павла. Первые христиане особо почитали Первоверховных апостолов и поэтому хотели встречать этот праздник с очищенным сердцем и одухотворенным телом.

Подготовила
Е. МИХАЙЛОВА.

К пользе душевной

РОДИТЕЛЬСКАЯ
СУББОТА

Накануне великого праздника Святой Троицы Церковь установила Троицкую родительскую субботу, в которую совершается поминовение усопших. Это происходит в ознаменование того, что сошествием Святого Духа и основанием Христианской Церкви было завершено устройство спасения человеческого рода. Но желание спасения души для себя, для своих близких - естественное чувство каждого христианина - должно простираться и на всех усопших дорогих нам людей.

После телесной смерти только наши молитвы могут помочь им в решении Богом их посмертной участи.

В этот день в храмах совершаются заупокойные богослужения; возносятся молитвы о упокоении "всех от века усопших благочестивых христиан, отец и братья наших".

Л. ЕВГЕНЬЕВА.

ДНИ, КОТОРЫЕ НАМ ДОРОГИ

ВОЗНЕСЕНИЕ
ГОСПОДНЕ

Сорок дней прошло от Пасхи до Вознесения. Сорок дней Господь пребывал на земле, являясь своим ученикам и апостолам, готовя их к принятию Божественной благодати и будущей проповеди Евангелия.

В Евангелие повествуется о Вознесении на сороковой день Иисуса Христа на небо. Это событие явилось завершением Его земного служения. Сын Божий вознес человеческую природу, включая и тело, к Престолу Бога Отца, открыв этим возможность каждому человеку по всеобъемлющем воскресении вознестись в высшую обитель света к Престолу Всевышнего.

Вознесение Христа Спасителя имеет для нас нравственное значение. Мы должны помнить, что принадлежим не только земле, но и небу, не только времени, но и вечности, не только материи, но

и духу. И живя на земле, стараться мыслями и сердцем подниматься над всем низменным, грубощувственным, греховным.

День праздника Вознесения напоминает нам о том, что Иисус Христос вознесся с простертыми

руками. И живя на земле, стараться мыслями и сердцем подниматься над всем низменным, грубощувственным, греховным.

Ниспослание Святого Духа было обещано Господом своим ученикам перед Его Вознесением. В день Пятидесятницы апостолы с Божией Матерью собрались на молитву в доме, находящемся в

Иерусалиме на Сионской горе. Во время молитвы Дух Святой сошел на апостолов в виде разделяющихся языков пламени, в чувственных и зримых образах: в излиянии небесного света, в шумных порывах бури, в сиянии и блеске дивных огней. Так родилась Нововетная Церковь.

Апостолы, укрепленные Духом Святым, донесли Евангелие, благую весть, - до "пределов земли" - самых отдаленных стран и областей античного мира. Они проповедовали о великих делах Божиих, основывали христианские общины, рукополагали пресвите-

Двунадесятые праздники

в благословении руками. Апостолы и ученики, стоявшие у Елеонской горы, представляли собой первую христианскую Церковь. Это образ, полный любви и надежды, - знак обетования того, что благословение Божие всегда пребывает в Церкви и будет хранить ее веками.

ДЕНЬ СЯКОЙ
ТРОИЦЫ.

ПАТИДЕСЯТНИЦА.

Этот день посвящен воспоминанию о сошествии Святого Духа на апостолов, совершившегося в пятидесятый день по Воскресении Христовом, поэтому праздник име-

ют для армии, не считая драгоценностей, вещей и продуктов.

В годы войны было получено официальное согласие Сталина на созыв Архиерейского Собора и проведение выборов Патриарха. 8 сентября 1943 года Патриархом Московским и Всея Руси был избран митрополит Сергей. Трудности военного времени, поте-

ценнослужители прошли через тюремное заключение и ссылку, несмотря на это, мужественно защищали Родину в военное лихолетье, например, клирик Владимирской епархии протоиерей Николай Сергеевич Сушко.

Активно участвовали священнослужители и в партизанском движении. На оккупированной территории они были подчас единственным связующим звеном между населением и партизанами. Священники укрывали отставших при отступлении своих частей красноармейцев, сбежавших из лагерей военнопленных, партизан, евреев. Есть свидетельства, что во Псково-Печерском монастыре лю-

дей прятались под куполами. В 1943 году благодаря стараниям митрополита Сергея были отпущены и отданы на воспитание в православные семьи и в семьи священников дети из концлагеря Саласпилс. Десятки священнослужителей были награждены медалями «Партизану Великой Отечественной войны».

Многие представители высшего командного состава нашей армии считали себя православными. Отец начальника генштаба маршала А. М. Васильевко являлся кинешемским церковнослужителем. Верующими были маршал Л. А. Говоров, маршал В. Н. Чуйков, маршал Ф. И. Толбухин, брат которого, протоиерей, все годы блокады служил в Ленинграде. Начальник генштаба В. Н. Шапошников носил финифтевый образ святителя Николая, Г. К. Жуков во все время войны имел при себе образок святого Георгия Победоносца, которым его благословила мать.

Великая Отечественная война показала, что любовь Русской Православной Церкви к Родине сильнее обид и ненависти, вызванных годами жесточайших гонений на религию.

Подготовила Е. МИКУШИНА.
Помощник благочинного по религиозному образованию.

(По материалам священнослужителя АЛЕКСЕЯ ФЕДОТОВА)

ВЕЛИКАЯ Отечественная война началась 22 июня 1941 года, в День Всех Святых, в земле Российской просиявших. Тогда к народу обратился Патриарший Местоблюститель митрополит Сергей. В своем послании он писал: «Не первый раз приходится русскому народу выдерживать такие испытания. С Божьей помощью и на сей раз он развеет в прах фашистскую вражескую силу. Православная наша Церковь всегда разделяла судьбу народа, нужно помнить заповедь Христову: «Больше сея любви никто же имеет, разве кто душу свою положит за други своя». Душу свою полагает не только тот, кто будет убит на поле сражения за свой народ и

его благо, но и всякий, кто жертвует собой, своим здоровьем или выгодой ради Родины. Церковь Христова благословляет всех православных на защиту священных границ нашей Родины. Господь нам дарует победу».

К началу Великой Отечественной войны церковь в Советском Союзе была почти полностью разгромлена. 250 владык расстреляли, 16 - находились в ссылке, на свободе оставались только четыре владыки: три митрополита и епископ. Во многих городах Советского Союза не действовало ни одной церкви.

Когда открылись храмы, священнослужители, включая епископов, были выпущены из лагерей, находившиеся в действующей армии - возвращались в приходы. В сентябре 1941 года были закрыты антирелигиозные издания, распущен «Союз воинствующих безбожников», создан Совет по делам Русской Православной Церкви при Совнаркоме СССР.

30 декабря 1942 года митрополит Сергей обратился с призывом соорудить на пожертвования танковую колонну имени Димитрия Донского. Было собрано свыше 8 миллионов рублей, большое количество золотых и серебряных предметов. По подсчетам Московской Патриархии, к лету 1945 года православные собрали более 300 миллионов рублей

ри родных и близких, беды и лишения вернули в Церковь часть тех людей, которые покинули ее в предвоенные годы.

В военное время Церковь подчинила свою деятельность патристическому долгу - защите Отечества. Священники поддерживали верующих не только словом, но и личным примером. Так священник Владимирской епархии Сергей Фестинатов (с 1944 года - епископ Владимирский и Суздальский Онисим) был призван в 1942 году на защиту Родины. За заслуги в рядах армии и в тылу он награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Управляющий Ивановской епархией в 1963-1964 годах архиепископ Леонид (Лобачев) участвовал в боях в сане архимандрита в звании старшины. В 1943 году был ранен. За воинскую доблесть награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией».

Протоиерей Борис Васильев, до войны диакон Костромского кафедрального собора, в Сталинграде командовал взводом разведки, а затем сражался в должности начальника полковой разведки. Многие свя-

Из истории Российской
СЛЮБОВЬЮ
К РОДИНЕ

ПРАЗДНИКИ МАЯ

- 2 - Блаженной Матроны Московской. Престольный праздник в храме иконы Божией Матери "Иверская".
- 6 - Великомученика Георгия Победоносца.
- 8 - Апостола и евангелиста Марка.
- 9 - Поминовение усопших воинов.
- 13 - Вознесение Господне.
- Святителя Игнатия Брянчанинова, епископа Кавказского.
- 14 - Иконы Божией Матери, именуемой "Нечаянная радость"
- 15 - Благоверных князей Бориса и Глеба. Троицкая родительская суббота, переносится с 22 мая в связи с празднованием памяти Святителя Николая.
- 18 - Иконы Божией Матери, именуемой "Неупиваемая Чаша"

- 21 - Апостола и евангелиста Иоанна Богослова.
- 22 - Перенесение мощей святителя и чудотворца Николая.
- 23 - День Святой Троицы. Пятидесятница.
- 24 - День Святого Духа.
- Равноапостольных Мефодия и Кирилла - учителей словенских.
- 25 - Священномученика Ермогена, патриарха Московского и Всея Руси.
- 28 - Благоверного царевича Димитрия Угличского и Московского.
- 30 - Всех святых (перех.).
- Заговенье на Петров пост
- Иконы Божией Матери "Умягчение злых сердец" и "Нерушимая стена" (перех.).
- 31 - Память святых отцов семи Вселенских Соборов. Начало Петрова поста.

Небесные покровители

БРАТЬЯ-
ПРОСВЕТИТЕЛИ

Кирилл и Мефодий почитаются церковью равноапостольными за подвиг христианского просвещения славянских народов.

Святые братья являющиеся авторами перевода Священного Писания и богослужебных книг на славянский язык. Для выполнения этой задачи они составили славянскую азбуку.

На тернистом апостольском пути братья испытали оскорбления и тюремное заключение, голод и жажду, опасности для жизни, но своего дела не оставили. Так, например, в Моравии, где святые стали учить богослужению на славянском языке, им пришлось претерпеть гонения от немецких епископов. Епископы утверждали, что богослужения можно совершать только на еврейском, греческом или латинском языках.

Разрешать этот спор пришлось самому папе Римскому. Удивительным образом благоприятное для Кирилла и Мефодия, учителей Словенских, решение предопределил, по воле Божией, святой Климент, мощи которого братья взяли с собой. Папа Римский, вышедший с клиром встречать мощи святого, невольно с почетом встретил и самих просветителей. Спор был разрешен в пользу славянского языка.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

Стихами славим Бога

Троицын день

Гудящий благовест
к молитве призывает,
На солнечных лугах
над нивами звенит,
Даль заливных лугов
в лазури утопает,
И речка на лугах сверкает
и горит.

А на селе с утра идет
обедня в храме,
Зеленою травой
усыпан весь амвон.
Алтарь, сияющий
и убранный цветами,
Янтарным блеском
свеч и солнца озарен.
И звонко хор поет веселый
и нестройный,
И в окна ветерок
приносит аромат.
Твой нынче день настал,
усталый, кроткий брат.
Весенний праздник твой,
и светлый, и спокойный.
Ты нынче с трудовых
засеянных полей
Принес сюда в дары
простые приношенья:
Гирлянды молодых
березовых ветвей,
Печали тихий вздох,
молитву - и смиренность.

И. БУНИН.

Страница подготовлена при участии пресс-центра храма Новомихайловского и Ипатьевского в Ярославле.



ПАМЯТНАЯ ВСТРЕЧА В СТОЛИЦЕ

Движение книгонош в Ленинске-Кузнецком в 30-е годы набирало обороты. О том, как развивалась деятельность активистов, регулярно рассказывала газета «Ленинский шахтер».

Между тем, никто в редакции не предполагал, что каждый номер «Ленинского шахтера» с материалами, пропагандирующими книги и движение книгонош, внимательно прочитывается Надеждой Константиновной Крупской и складывается у нее на письменном столе.

В те годы Надежда Константиновна была заместителем наркома просвещения, возглавляла Главполитпросвет и Библиотечное управление. В центральных газетах начала 30-х годов было опубликовано ее письмо с призывом к общественности пересылать книги и журналы в деревни. И, конечно, мимо ее внимания не мог пройти такой факт, как рождение книгоношества и планомерная целеустремленная пропаганда книги в рабочем сибирском городе.

Приглашение в Москву лучших книгонош и организаторов этого дела было воспринято на руднике с большим воодушевлением. Как на праздник, вместе с женами и детьми собирались шахтеры во Дворец культуры на читательскую конференцию. Книгоноши рассказали о своей работе, лучшие из них были награждены подарками. В своем письме наркому просвещения А.С. Бубнову горняки просили помочь в культурном развитии своего города, дали наказ избранникам тут же делегатам рассказать о проделанной работе, о том, как нуждается город в очагах культуры, в библиотеках, а главное – обязательно встретиться с Надеждой Константиновной.

В числе делегатов были лучшие книгоноши – комсомолка Аня Миненкова, жена рабочего Елена Матвеевна Бывшева, старейшие шахтеры рудника, горные мастера А.А. Кулебакин и Г.А. Тимковский, молодой рабочий рудоуправления комсомолец В. Мецера, создавший на пяти паровозах передвижные библиотеки, также инструктор горкома партии А.Г. Ларионова и работник городской газеты.

Та памятная встреча с Надеждой Константиновной состоялась 20 марта 1935 года.

... С волнением вошли делегаты в дом на Чистых прудах, где находился Главполитпросвет. В холле была одна уборщица. Узнав, что делегация – к Надежде

Константиновне, она сказала: «Входите вот в эту дверь, там и найдете нашу голубушку».

Увидев гостей, Надежда Константиновна встала из-за стола и пошла к ним навстречу.

– Здравствуйте, мои дорогие, – с улыбкой сказала она. – А я вас всех знаю по газете, – и показала номер «Ленинского шахтера», где были напечатаны фотографии делегатов. Она каждому пожала

Юбилей

руку и не спеша начала расспрашивать сибиряков...

Несколько часов длилась беседа. Крупская интересовалась культурной жизнью города, бытом шахтеров, расспрашивала, как увлекаются в общественную жизнь женщины, много ли на руднике неграмотных. И, конечно же, опытом работы книгонош.

– Вы начали большое, полезное дело, – сказала Крупская, – но успокаиваться не следует. Еще много бескультурья в быту, не ликвидированы неграмотность и малограмотность. Книга в борьбе за новую жизнь – первый помощник в походе за культуру.

Особенно порадовало Надежду Константиновну, что в движении книгонош активно участвуют женщины-работницы, жены рабочих, комсомолки, учительницы. Да и по сути зачинщиками этого дела были женщины. Их увлеченность, упорство преодолели и первое недоверие, и первые немалые трудности.

С большим интересом выслушала Надежда Константиновна откровенный рассказ Елены Матвеевны Бывшевой о том, как она начала работать книгоношей:

– Я привлекла 126 читателей, при своей квартире создала небольшую библиотеку, откуда ношу книги в другие дома. Мне помогают еще три книгоноши. Все это удается не без труда, иногда приходишь в какую-нибудь семью, хорошо принимают. А иногда и плохо: мол, ходишь по баракам и разговоры разговариваешь. Пришла я как-то к пожарникам и говорю: «Ребята, у вас много свободного времени. Вот хорошая книга «Цусима». Когда я прочитала ее, мне показалось, что я выросла на целый аршин». Сначала посмеялись: ишь, какая агитаторша объявилась. Но я пришла еще, и

еще раз. И все девять человек записались в мою библиотеку. И уже не я им приношу книги, а они сами приходят и берут. Жена одного из них стала книгоношей, вовлекла в это дело своих соседей. Это теперь мои помощники.

Много теплых слов услышала Надежда Константиновна о заведующей библиотекой Дворца культуры города Ленинска-Кузнецкого Ольге Ивановне Мануйловой (она не могла приехать из-за болезни) и просила передать ей привет. А когда спросила, чем может помочь книгоношам, все в один голос сказали: книгами. Крупская обещала помочь всем, что в ее силах. На прощание она сфотографировалась с делегатами и пожелала им успехов.

Вскоре после возвращения делегации в городской комитет партии поступило сообщение о том, что Наркомпрос предложил Западно-Сибирскому краю в 1935 году открыть библиотеку в Ленинске-Кузнецком. Руководство Наркомпроса постановило, со своей стороны, укомплектовать библиотеку в 10 тысяч книг, отпустив ей одновременно из централизованных средств деньги на покупку пяти тысяч книг в ближайшее время. Библиотечное управление обратилось с призывом к ДК угольщиков также помочь библиотеке.

Так, благодаря хлопотам и заботам Надежды Константиновны Крупской Ленинск-Кузнецкий получил новую библиотеку.

Следом за этими событиями на имя заведующей библиотекой Дворца культуры Ольги Ивановны Мануйловой пришло следующее письмо:

«Дорогой товарищ Мануйлова, у меня недавно были ударники – читатели библиотеки Дворца культуры угольщиков г. Ленинска-Кузнецкого. Каждый из них рассказал о своей работе. Активность, увлечение работой у них огромно. В то же время чувствовалось очень хорошее руководство их работой. В рассказах не раз упоминалось Ваше имя. И мне захотелось послать Вам, дорогой товарищ, горячий привет.

Крепко жму руку. Н.Крупская, 5 апреля 1935г.»

Н. ГОЛЬБЕК.

Заведующая отделом ЦБС. На снимке: работники центральной библиотеки союза угольщиков Ленинска-Кузнецкого, 1933 г.

Фото из архива библиотеки.

Человек и закон

КАК ОБЪЕХАТЬ НЕСЧАСТЬЕ?

Многие сегодня спорят по поводу практики рассмотрения судом уголовных дел о преступлениях, связанных с нарушением правил дорожного движения. Многие говорят о том, что наказание за совершение дорожных преступлений недостаточно сурово, а потому вообще искоренить этот вид преступлений никак не получится. Другие, как правило, те, кто совершал подобное нарушение, считают, что виновность водителя спорна, и нужно смотреть на обстоятельства. А обстоятельства эти всегда против человека, сидящего за рулем. Как измерить тормозной путь, ведущий от жизни к смерти?

Ленинск-Кузнецким городским судом в 2009 году было рассмотрено пять уголовных дел в отношении тех, кто стал виновником подобных происшествий. Одно из таких дел вызвало широкий общественный резонанс. Дело было возбуждено в конце октября 2008 года за совершение дорожно-транспортного происшествия, повлекшего смерть двух человек. Допрошенный в судебных заседаниях подсудимый А. И. Грязнов вину свою признал полностью. Впрочем, отпираться здесь было бы бессмысленно. А вот стоит ли применять в отношении водителей суровое наказание, давайте порассуждаем, рассмотрев все моменты этого ДТП.

В один из октябрьских дней, ближе к вечеру подсудимый Андрей Грязнов решил съездить к родителям, которые проживают на улице Советской. По дороге встретил своего знакомого. Друзья заехали в магазин «Лира», где встретили еще одного общего знакомого. В магазине купили бутылку водки. Посидели. После этого Грязнов повез друга на четвертый участок. На улице было темно, шел дождь. Водитель двигался с включением ближнего света фар. Подъезжая к школе № 10, он стал набирать скорость, постепенно переключившись на четвертую передачу. Зная, что школы расположены «лежащие полицейские», он не остановился. Проехав через первого,

он почувствовал удар в середине лобового стекла, но экстренное торможение применил, только «проскакав» через третьего. Выйдя из машины, он увидел позади на правой обочине лежащую девочку, которая еще была жива. Он попросил прохожих вызвать «скорую помощь» и остался сидеть около девочки. Рядом, с правой стороны от машины, лежала женщина, к которой он не подходил. Свою вину в ДТП оправдывает тем, что до момента удара не заметил пешеходов, так как была плохая видимость, но не исключает, что отвлекся во время вождения. В общем, водитель свою вину признал полностью и в содеянном раскаялся.

Суд признал его виновным в совершении преступления и назначил ему наказание в виде пяти лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Кроме того, он лишен права управления транспортным средством на срок три года. Мнения о том, насколько наказание соответствует совершенному преступлению, думаю, вновь разделяются. Но наверняка лучшим судьей для нас является наша совесть. Если она есть, человек и так очень сильно будет переживать свершившееся. А если нет – никакое наказание не заставит думать и сопереживать.

С. КОНЕВА.
Помощник прокурора.

Сад-огород

ЗНАЕМ, ГДЕ ЖИВЁТ ДОБРЫЙ ОГОРОД

В этом году многие горожане с удовольствием отмечают, что намного расширился ассортимент, инновационные технологии, новинки ООО «Тагис». В продаже имеется около 30 самых лучших районированных сортов яблоны и груши (зимней прививки) по очень низким ценам. Более 300 сортов лилий, 50 сортов роз, 53 сорта хосты, 38 астильбы. Одних только гладиолусов сколько! Сто восемьдесят наименований различных по сортам, видам и высоте. Кроме того, огромную коллекцию (46 наименований) закупили у селекционеров.

Такие товары, как рассада овощных и цветочных культур, неизменно пользуются большим спросом, а в условиях затяжной весны наверняка садоводы предпочтут купить готовую рассаду. Как всегда, ассортимент очень широкий – порядка 120 наименований петунии, бархатцев, сальвии и других цветущих. А вообще, в настоящее время в теплицах предприятия выращивается около тысячи наименований различных культур. Все растения выращены из семян фирмы «Евросемена», которые также представлены в широком ассортименте. Рабо-

тают под заказ. Организована доставка. В общем, все, что придет, – не пожалейте. Подробнее по телефонам: 3-23-10; 8-905-963-66-23.

Вот уже не первый год лето не радует сибиряков теплом. А в условиях пониженных температур и постоянных дождей самый главный овощ нашего стола – картофель не дает хороших урожаев. К тому же и различные болезни его точат. Если вы все еще мечетесь в поисках лучшего сорта картофеля, просто обратитесь за советом к специалистам. В магазинах «Тагис» в этом году имеется в продаже большой ассортимент картофеля. Из новинок – до 27 новых сортов, рекомендованных для Кузбасса. Наиболее интересные по урожайности, по вкусовым качествам Каратоп, Ред-Скарлет и Удалец. Удалец – суперранний сорт, но отличается высокой урожайностью (до 40 картошин в гнезде). Весь картофель получен из Новосибирского института генетики, выращен из мирестемы, а значит, не подвержен никаким заболеваниям.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

О СРОКАХ НАВИГАЦИИ В 2010 ГОДУ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 149
коллегии администрации Кемеровской области
от 9.04.2010г.

В соответствии с постановлением Коллегии администрации Кемеровской области от 25.06.2007 № 158 «Об утверждении Правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Кемеровской области» и в целях обеспечения безопасности судоводителей при эксплуатации маломерных судов на водных объектах Кемеровской области в пе-

риод весеннего паводка и становления ледостава Коллегией администрации Кемеровской области постановляет:

1. Сроки начала и окончания навигации для маломерных судов на территории Кемеровской области определить с 29 мая по 25 октября 2010 г

2. Рекомендовать начальнику Главного управления МЧС России по Кемеровской области Е.Г. Арутю-

няну осуществлять контроль за соблюдением сроков навигации.

3. Управлению по работе со средствами массовой информации администрации Кемеровской области (С.И. Черемнов) опубликовать постановление в газете «Кузбасс».

4. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя губернатора Кемеровской области В.К. Ермакова.

В.П. МАЗИКИН,
И.о. губернатора
Кемеровской области.

ПО ПРЕЗИДЕНТСКОЙ ПРОГРАММЕ

Объявлен очередной конкурс отбор специалистов для обучения в рамках Государственного плана подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2010/2011 учебном году («Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации», Указ Президента Российской Федерации № 774 от 23 июля 1997 г.).

Предлагаются следующие образовательные программы: базовая (переподготовка по менеджменту), проектно-ориентированная (переподготовка в рамках специальности и направлений «Экономика и управление» с ориентацией на развитие компетенций менеджера) в Кузбасском государственном техническом университете и базовая (переподготовка по маркетингу или финансам с ориентацией на развитие компетенций менеджера) в Кемеровском государственном университете.

Требования к участникам - руководителям высшего и среднего звена: предпочтительный возраст - до 40 лет, высшее профессиональное образование, общий стаж работы - не менее 5 лет,

опыт работы на управленческих должностях - не менее 3 лет, владение иностранным языком, планируемое участие в реализации проекта развития организации.

Отбор кандидатов на обучение в первую очередь проходит на основе анализа представленных документов, далее - по итогам общего конкурса (профессиональное интервью, мотивационное эссе, владение иностранным языком и информационными технологиями) и специально-ориентированного менеджмента (собеседование с презентацией концепции проекта развития организации).

Более подробная информация размещена на сайте: www.pprog-kuzbass.ru

Прием документов проводит Кемеровская региональная комиссия по подготовке управленческих кадров и Кемеровский региональный ресурсный центр до 15 мая 2010 г. по адресам: г. Кемерово, пр. Советский, 56, офисы 204, 311, т./ф.: (3842) 36-31-83, т.: 36-06-55, 36-07-39; пр. Советский, 63, офис 412, т./ф. (3842) 58-77-48.

Справки по телефону 3-02-38 - отдел кадров администрации города.

Н. КЛЮЕВА,
Начальник
отдела кадров.

КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ УГРОЗЕ ТЕРРОРИЗМА

Для того, чтобы свести до минимума возможность совершения террористических актов, каждый из нас должен предпринять ряд необходимых мер безопасности:

Не открывайте двери незнакомым людям, не вступайте с ними в контакт на улице, в общественном транспорте и т.д. Не принимайте из рук незнакомцев каких-либо предметов, сумок, пакетов, свертков.

В случае обнаружения подозрительных предметов, оставленных без присмотра, срочно сообщите об этом в органы охраны правопорядка. Не пытайтесь самостоятельно вскрывать, переносить предмет. Не пользуйтесь вблизи него мобильной связью.

Обращайте внимание на появление незнакомых автомобилей и посторонних лиц вблизи вашего места жительства, работы и учебы.

Интересуйтесь разгрузкой мешков, ящиков, коробок, переносимых в подвалы и на первые этажи зданий.

Освободите лестничные клетки, коридоры, служебные помещения от загромождающих их предметов.

Укрепите и опечатайте входы в подвалы и на чердаки. Регулярно проверяйте сохранность печатей и замков. Следите за освещением во дворах и подъездах.

Организируйте дежурство по месту жительства.

Телефоны для экстренного реагирования:
УВД - 02, 3-01-81
ГО ФСБ - 3-04-94
УГОИЧС - 5-37-01, 01
ЕДИТЕЛЬНОСТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ПОСТОЯННОЙ И АКТИВНОЙ!

ГРАФИКИ

движения автобусов по маршрутам к садоводческим
обществам до 15 мая 2010 г.

Уважаемые горожане!

Обратите внимание, что со дня публикации данного графика в работе будут не все указанные маршруты. Их запуск осуществляется исходя из погодных условий, пассажиропотока, готовности дорог и транспорта. Все сведения о движении пассажирского транспорта на сады вы можете получить по телефону 7-07-26.

№ маршрута	Маршрут следования	Время отправления	Время прибытия
124	Парк Горького - сады «Источник»	С понедельника по пятницу	
		8-30	9-15
		17-50 к	18-35 к
		19-20	20-05
		Суббота, воскресенье	
		8-30	9-15
		11-00 к	11-45 к
		18-35	19-20
Стоимость проезда 11 руб.			
124-а	Парк Горького - сады «Железнодорожник»	С понедельника по пятницу	
		7-40	8-15
		19-00 к	19-35 к
		20-10	20-45
		Суббота, воскресенье	
		7-20	7-55
		11-40 к	12-15 к
		19-00	19-35
Стоимость проезда 11 руб.			
127	Площадь Победы - сады «Приозерное»	Ежедневно	
		9-00	9-45
		18-35 к	19-20 к
		21-15	22-00
Стоимость проезда 16 руб.			
110	Площадь Победы - сады д. Хмелево, Егозово	Понедельник - пятница	
		9-00	9-45
		17-30	18-15
		20-20 к	21-05 к
		Суббота, воскресенье	
		8-35	9-20
		10-05 к	10-50 к
		17-30	18-15
		20-20 к	21-05 к
Стоимость проезда 15 руб.			
Маршрут следования			
160	Площадь Победы - д. Красная Поляна	Ежедневно	
		8-25	9-00
		16-30	17-05
		20-05 к	20-40 к
Стоимость проезда 11 руб.			
Маршрут следования			
112	Площадь Победы - сады «Дружба», «Элемент», «Подорожник»	С понедельника по пятницу	
		6-30 к	7-05 к
		9-50	10-25
		17-25	18-00
		21-00 к	21-35 к
		Суббота	
		8-00	8-35
		9-50 к	10-25 к
		20-30	21-05
		Воскресенье	
		8-00	8-35
		9-50 к	10-25 к
		19-30	20-05
Стоимость проезда 14 руб.			

Доставка пассажиров на сады, расположенные за селом Чусовитином, будет осуществляться автобусами междугородных и пригородных маршрутов: № 533, 545 «Ленинск-Кузнецкий - Кемерово», № 123 «Ленинск-Кузнецкий - Семеновка». Справки по телефону 7-07-26.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	5 мая		6 мая		7 мая		8 мая		9 мая	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	737	737	739	737	740	742	740	735	733	736
T, °C	+1	+10	+4	+11	+6	+13	+5	+20	+9	+11
Влажность, %	67	38	66	63	72	93	79	29	74	66
Ветер, м/сек.	С	С	Ю-В	С	С	С-З	В	Ю	Ю	С
	3	3	1	4	3	3	1	4	1	4

Реклама, объявления

ТРЕБУЮТСЯ

Офис-менеджер по персоналу.
Тел. 8-951-584-1669.

Руководитель региональному представительству.
Тел. 8-904-996-3530.

Работа, высокий доход, машина в подарок.
Тел. 8-906-933-3692.

Требуются сотрудники в офис. Тел. 8-913-299-7935.

ПРОДАМ

2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского)
Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923.

МОУ «Тимназия №12»

проводит набор детей в 1-й класс

Телефон
7-40-38.

Администрация.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции
и издателя:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@ink.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типография»
(ул. Белинского, 17).

Объем 1п.л. Номер подписан
в печать в 17 часов 4.05.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 879
Цена в розницу -
договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 4190